

# 女儿高考父亲执勤 父女同交合格答卷

□ 河北法制报记者 郑伟

6月7日是2021年高考的第一天。早上6时30分,衡水市公安交警支队直属三大队副大队长李晓飞就起床来到了单位,当天他要和同事们一起前往大队辖区唯一的高考考点——衡水第一中学执勤,护佑广大考生平安顺利地进入考场参加高考。而他守护的这些孩子当中,就有他自己的女儿。

李晓飞的女儿李子玥就读于衡水中学实验学校,平时住校加上功课繁忙,虽同在一个城市,一家人也是聚少离多。“上次见丫头还是半个月前,这半个月是最后冲刺阶段,我们怕她分心,连个电话都没打过……”李晓飞有点不

好意思地说,越临近高考越是想孩子,要在考试期间能见孩子一面就好了。

早上7时,李晓飞和同事们来到了一中考点门前。此次保障高考的任务,大队一共出动了30名警力,按照之前的分工,他们马上投入到工作中,安排布置警力、设定交通管制区域,设置绕行提示和禁止鸣笛标志……工作有条不紊。早上8时15分,载有考生的一辆大巴车缓缓驶来,李晓飞站在路边使劲张望,可惜也没看到女儿的身影。考生们下车之后列队进入考点,站在远处的李晓飞想了又想,没有上前找女儿,他说怕添乱,扰了“军心”。

考生们刚走进一中大门,对讲机里就传来了求助声。原来,

有两个走读的考生没有和大家一起乘坐大巴车而是自行前往考点,结果送考的车辆进不了管制区域。李晓飞马上安排执勤民警驾驶警车到管制区域外面把两个考生接到了考点门口。看着从警车上飞奔下来的两个身影,李晓飞嘴里嘟囔了一句“这俩小迷糊”,眼神里却满是关心和关切。

考试正式开始之后,考点周围还聚集着一两百名家长陪考。同事们打趣地问他心情怎样,李晓飞说:“往年每次参加高考执勤任务都没有切身感受,今年算是体验到了,我现在跟这些家长一样紧张。不对,我比他们还紧张,你看我手心里这汗!”

李子玥是李晓飞的心头肉,也是他们全家的骄傲,一说起

女儿,他的脸上就挂满了笑容。他说,女儿学习成绩不错,自信又阳光,目标是考上北京外国语大学,将来去外交部工作,成为一名女外交官。

女儿在考场里考试,李晓飞在外面执勤、全程守护,父女二人相隔只有几百米的距离,却始终也没见上面,难免有些小遗憾。而李晓飞说自己已经很知足了:“能这么近距离地为这么多考生保驾护航,是一种荣誉,也是一种幸福,更何况里面还有我自己的女儿。我和女儿在同一时间、同一地点为了同一个目标共同奋斗,这个难得的经历对于我们来说都是一个珍贵的回忆,我们俩在考场内外都交出了一份合格的‘答卷’。”

## 唐山高新警方走进校园开展安全教育

**河北法制报讯** (杨帆)5月27日,唐山高新区公安分局老庄子派出所民警以“提高安全意识,预防暴力伤害,共筑安全校园”为主题,围绕防诈骗、防暴力、防溺水等方面的安全教育内容,到辖区小学开展法治安全教育,旨在增强广大师生的法治观念,提高学生的安全意识。

教育活动中,派出所民警结合小学生的特点,用一个个具体的事例,深入浅出地为孩子讲解了什么是违法和犯罪,以及未成年人保护法中未成年人监护人和学校应当教育未成年人不应有的不良行为。针对青

少年学生中有部分学生性格急躁、自控能力弱,法治观念淡薄等一些不良现象,民警用生动的案例、深刻的教训警示学生要遵纪守法,正确处理好各种关系,不要做让个人后悔、家庭蒙羞、社会不安的糊涂事情,以真才实学回报家长和社会;教育大家主动树立安全意识,不要到危险水域游泳、玩耍、逗留,坚决抵制并劝阻到危险水域游泳的行为;向全校师生讲解了校园突发安全事件的应急处理方法。此次安全教育,使同学们充分认识到了知法、懂法的重要性,进一步提高了他们的法治观念和安全意识。

## 文安法院集中执行办实事护民生

为坚持队伍教育整顿与推动执行工作相结合,落实“我为群众办实事”实践活动,近日,文安县人民法院开展第三次集中执行活动。

行动前,执行局认真排查案件情况,详细制定执行

李建伟 张昆

## 故城检方开展“关爱儿童 预防拐骗”主题宣传

为切实提高儿童安全防拐意识,增强群众对拐卖儿童犯罪的辨别能力,近日,故城县人民检察院在辖区开展以“关爱儿童预防拐骗”为主题的宣传活动,取得了良好的宣传效果。

活动现场,检察干警通

过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,宣传禁止买卖儿童的法律规定,讲解典型案例以及相关自救知识,鼓励广大群众积极向公安机关检举揭发违法犯罪线索,自觉与拐卖儿童违法犯罪行为作斗争。牛敏 于树瑾

## 邢台南和检方举办“检爱同行 共护未来”主题开放日活动

为扎实推进“我为群众办实事”实践活动,及时转化党史学习教育和政法队伍教育整顿成果,近日,邢台市南和区人民检察院开展了以“检爱同行,共护未来”为主题的检察开放日活动,辖区教师及学生代表受邀参加了此次活动。

未检干警带领师生参观了预防未成年人犯罪警示教育基地、办案工作区、

心理疏导区,向学生们详细介绍了未成年人犯罪及预防知识和未成年人人身的危害,发放宣传资料200份,现场解答问题20人次。参观后,未检干警针对青少年如何规范使用网络的问题,播放了“青少年网络犯罪的表现及预防”视频短片和“未成年人人身的危害”宣传片。霍群丽 郝瑞欣

## 张家口经开区检方开展公益诉讼“随手拍”宣传

近日,张家口经济开发区人民检察院与张家口经济开发区生态环境分局联合在经开区福源里社区开展了关于保护环境的公益诉讼宣传活动,对检察系统已上线的公益诉讼“随手拍”平台进行宣传,鼓励群众发现并向检察机关提供相关线索,共同守护公共利益。

此次活动,该院共发放宣传资料200余份,现场答疑20余次,让群众认识到了保护环境与自然资源的必要性、紧迫性,让公益诉讼工作更接地气、更便民需、更深入人心,为公益诉讼的深入开展营造了良好的社会氛围。席娟 王洋

## 定兴警方持续助力大气污染防治不懈懈

定兴县公安局高里派出所持续贯彻落实全县禁燃禁放部署要求,立足队伍教育整顿,扎实推进“我为群众办实事”实践活动。近日,高里派出所一举查处3起涉爆违法案件,及时剔除了潜在安全隐患。

据悉,民警在辖区例行搜排爆过程中,分别在史某和霍某某经营的超市内查获非法储存的烟花爆竹,并当场查获,并对刘某某家中非法储存的烟花爆竹予以收缴。

胡立娜 古双剑

## 唐山路北警方助力学子顺利高考

**河北法制报讯** (崔福震)一年一度的高考又来临了。唐山市公安局路北分局广大民警、辅警多措并举、靠前服务,用实际行动为不负韶华的高考学子助力。

高考前,路北公安分局召开专项工作会议,对安保工作进行详细安排部署,对涉考点周边进行治安整顿,全面排查整治安全隐患和安全乱点,清理周边无照摊点、噪声扰民等现象,及时化解涉考点的矛盾纠纷,加强周边宾馆防火、防盗安全,为考生营造良好的考试环境。

6月7日高考首日,该分局抽调精干警力维持考场内秩序,杜绝无关人员进入考场;安排巡特警大队、辖区派出所对考场出入口及周边环境现场巡航,疏导行人,维护秩序,随时应对和处置各类突发事件;安排警力在考场外实行不间断巡逻,严格控制考点周边的治安秩序,及时消除产生噪音的根源,并帮助有需要的考生及家长;相关专业部门开辟高考安保网上战场,及时发现涉考违法犯罪线索,并依法严厉打击,有力维护了正常考试秩序,为广大考生创造了平安和谐的考试环境。

(上接第1版)

纪要明确,认定是否侵害众多不特定消费者合法权益,损害社会公共利益,应当以是否存在对众多不特定消费者造成食品安全潜在风险为前提,不仅包括已经发生的损害,也包括有重大损害风险的情形,可以结合鉴定意见、专家意见、行政执法机关检验检测报告等予以认定。

纪要还提到,各地可以探索把惩罚性赔偿金纳入专门公益基金账户统一管理,依法统筹用于消费者合法权益保护。

在各部门协作配合方面,纪要明确,各相关部门应当加强沟通联系,相互配合支持,建立健全常态化沟通协作机制,完善案件线索移送和信息共享机制。食品安全有关部门可以在检验检测、鉴定评估等方面为检察院和法院提供专业咨询和技术支持。消费者协会提起食品安全民事公益诉讼惩罚性赔偿的,检察院可以采取提供法律咨询、协助调查取证、提交支持起诉意见书、出席法庭等方式支持起诉。

## 新乐市“安全生产月”活动启动

近日,新乐市在伏羲公园举办“安全生产月”活动启动仪式。石家庄市应急管理局副局长王德环、新乐市人大常委副主任丁纬国、政协副主席张富申出席活动,新乐市委常委、常务副市长刘尊主持了启动仪式。

在活动现场,新乐市应急管理局按照行业领域设立了14个咨询台,围绕“落实安全责任,推动安全发展”活动主题,向广大群众提供安全生产方面的咨询服务,并向广大群众发放相关宣传资料。同时,活动现场还设置了安全生产书法巡回展、摄影巡回展以及消防器材、心肺复苏、溺水自救互救应急体验宣传区项目。

图为群众在溺水自救互救应急体验宣传区开展体验活动。

文/图 谢敏辉



高考期间,沧州市公安交警支队二大队参加高考考点执勤任务的交警,在考点区域内维护秩序,严管严控车辆乱停乱放,保障高考期间道路交通安全畅通、文明有序,全力为考生的出行“护航”。图为6月8日上午,该大队执勤交警正在沧州市第八中学考点区域指挥疏导接送考生车辆安全通行。

孙明山 摄

## 情系百姓履初心

(上接第1版)既要当好“登记员”又要当好“分流员”。分流过程中全面过滤简单案件,该繁则繁,当简则简,简案快审,繁案精审,繁简得当。负责速裁快审的法官介绍说:“我们立案庭与院内各庭室共同建立了速裁团队,对于法律关系明确、案情简

单的案件进行速裁,从去年至今各速裁团队办理速裁案件383件,平均审限19天,大大缩短了审理期限,提升了审判质效。”

在诉讼服务中心二楼,记者看到了诉前调解的各类台账,法院通过融合工会、交通、民政等部门力量建立

了多元调解平台,推动建立了道交一体化、劳动争议化解、行政争议化解中心等多个纠纷平台,全面实现非诉讼与诉讼对接实质化,初步形成了“多方参与、联动联调、矛盾多元化解一元”的纠纷合力。据统计,从去年至今,司法调解173件,383件实现速裁快审,通过各类平台化解诉前矛盾纠纷6185件,所有涉冬奥行政案件在诉前全部妥善化解。

## 老人讨薪无门,我们来帮!

让我们看在眼里,急在心上。后来两位老人追索劳动报酬的诉求获得了法院的支持,看着他们脸上难得的笑容,我感觉所有的努力都是值得的!

那是去年年底,两位老人来到灵寿县人民检察院,焦急地向我诉说他们的遭遇:2016年,两位老人为崔某某开的农业开发公司看门、养羊,干了两年,公司分别欠了他们工资16990元和7953元。后来,老人找不到崔某某,公司也关门了,而且公司还是否存在他们也不清楚了。

我们受理两位老人的案件后,考虑到案件涉及老年人,且拖欠的是他

们的辛苦钱甚至是救命钱,便及时对案件情况进行调查核实。经了解,该公司的法定代表人为崔某某,因犯集资诈骗罪在监狱服刑,但根据两位老人提供的欠条到县行政审批局查询得知,该农业公司未注销,批仍存续,系合格的被告,我们马上作出支持起诉决定。鉴于二位老人年龄较大、交通不便等实际情况,我们主动为他们提供文书制作、证据收集及立案手续办理等帮助,并在法院立案后,积极同法院办案法官沟

通协调,帮助做好监狱内开庭的各项准备。

目前,灵寿县人民法院已作出判决,对两位老人追索劳动报酬的诉求全部予以支持。为避免他们拿到的只是“法律白条”,5月25日,在判决生效后,我们帮助两位老人向法院申请了强制执行,并持续关注判决执行情况。鉴于两位老人一个是五保户、一个是低保户的实际情况,结合国家司法救助制度,我们还要全力对两位老人予以帮扶。

我做的群众最满意的一件事



## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 讲述:灵寿县人民检察院第二检察部副主任 刘迎新  
整理:河北法制报记者 张哲

公司关门,老板不见了踪影,两名70多岁的农民工讨薪无门,这